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Ata da primeira sessão ordinária da décima quarta legislatura da Câmara Municipal 

de Dona Inês, Estado da Paraíba. 

Aos três dias (segunda-feira) do mês de fevereiro de dois mil e vinte, às dezenove 

horas, no Plenário Vereador José Fabiano da Costa Teixeira, da Casa Vereador 

Manoel Alves de Lima, situado a Rua Alfredo Cantalice nº 15, Dona Inês /PB, 

realizou-se a primeira sessão ordinária da décima quarta legislatura, sob a Direção 

da Vereadora ROSILENE FERREIRA DE LIMA - Presidente do Poder Legislativo, 

RHUAN RIBEIRO DE ARAÚJO – Vice-Presidente e EDMILSON OLÍMPIO DA 

ROCHA, Segundo Secretário, feito à chamada e conforme a lista de Presença 

constatou-se estarem presentes os Senhores Vereadores, DAMÁSIO BERTO DE 

OLIVEIRA, IVONALDO RODRIGUES DA SILVA, JAIRO TEIXEIRA ESPERIDIÃO, 

JOSÉ EDMILSON ALVES E JOÃO MOREIRA BARBOSA. Ausente o vereador 

JOSÉ IGOR DENIZAR COSTA DA SILVA, que justificou sua ausência. Presente 

os Senhores Vereadores, a Presidente do Poder Legislativo, Vereadora 

ROSILENE FERREIRA DE LIMA declarou aberta a sessão, proferindo os 

seguintes termos: “havendo quórum legal e sob a proteção de DEUS, declaro 

abertos os trabalhos da primeira sessão ordinária”. Em seguida a senhora 

presidente Rosilene Ferreira de Lima solicitou ao segundo secretário, vereador 

Edimilson Rocha que lessem as seguintes correspondências: Ofício da Agência 

Banco do Brasil, Pirpirituba/PB, em resposta ao GPC/057/2019. Ofício nº 9854 – 

DICOF/MCL da Assembleia Legislativa da Paraíba – Deputado Nabor Wanderley – 

1º Secretário. Continuando a senhora presidente apresentou as seguintes 

matérias: PROJETO DE LEI Nº 001/2019. Autoria da Mesa da Câmara Municipal. 

Assunto: “Fixa o índice de Revisão Geral Anual, preceituada no art. 37, inciso X, 

da CF/88, combinado com o art. 49, XIV, da LOM, para as remunerações e 

subsídios dos servidores e agentes políticos do Poder Legislativo no exercício de 

2020, e dá outras providências.” PROJETO DE LEI Nº 002/2019. Autor: Mesa da 

Câmara Municipal. Assunto: “Fixa valor do salário mínimo dos servidores da 

Câmara Municipal de Dona Inês/PB e dá outras providências”. REQUERIMENTO 

Nº 001/2020. AUTOR: Vereador João Moreira Barbosa- MDB. ASSUNTO: Solicita 

a construção de um ginásio de esportes ao lado da Escola M. E. F. Poeta João 

Galdino de Oliveira, no Sítio Caiçara deste Município. REQUERIMENTO Nº 

002/2020. AUTOR: Vereador Rhuan Ribeiro de Araújo – PP. ASSUNTO: 

Construção de uma lombada nas Ruas Ana de Sousa Maciel, José Tomaz de 

Aquino e José Paulino. REQUERIMENTO Nº 003/2020. AUTOR: Vereador Rhuan 

Ribeiro de Araújo – PP. ASSUNTO: Pavimentação das Ruas Padre Luiz Deodato, 

Ana de Sousa Maciel, Francisco Adolfo de Sousa e José Antônio da Silva. 

REQUERIMENTO Nº 004/2020. AUTOR: Vereador Rhuan Ribeiro de Araújo – PP. 

ASSUNTO: Criação de linha de ônibus escolar circular dentro da cidade. 

REQUERIMENTO Nº 005/2020. AUTOR: Vereador Rhuan Ribeiro de Araújo – PP. 



 

 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE DONA INÊS 

“Casa Vereador Manoel Alves de Lima” 
Rua Alfredo Cantalice, 15 - Centro - Dona Inês/PB - CEP: 58.228-000 - Fone: (83) 3377 1025.  

E-mail: cmdi_pb@hotmail.com - CNPJ: 08.582.371/0001-30 

 

ASSUNTO: Criação do programa estágio na gestão pública municipal. 

REQUERIMENTO Nº 006/2020. AUTOR: Vereador Edimilson Olímpio da Rocha – 

MDB. ASSUNTO: Solicitação a ENERGISA de realocação de dois postes de 

energia elétrica na Rua Antônio Daniel da Silva, Bairro Nova Cidade, Dona 

Inês/PB. Depois de lidos e apresentados, a senhora presidente apresentou a 

seguinte ordem do dia: PROJETO DE LEI Nº 016/2019, de 22 de fevereiro de 

2019, de autoria do Poder Executivo Municipal. “Que institui o serviço de 

acolhimento familiar e dá outras providências”. REQUERIMENTO DE Nº 117/2019. 

AUTOR: Vereador Rhuan Ribeiro de Araújo – PP. ASSUNTO: Solicita a 

construção de uma cisterna, na Escola Municipal do Ensino Fundamental Dr. José 

de Melo, nesta cidade. Em seguida usou a tribuna o Senhor Vereador Damásio 

Berto de Oliveira, relator da Comissão de Justiça e Redação, que apresentou o 

PARECER Nº 018/2019 ao PROJETO DE LEI Nº 016/2019, que opinou 

unanimemente pela constitucionalidade, juridicidade e técnica legislativa ao PL ora 

em pauta. Feito isto a senhora presidente Rosilene Ferreira de Lima colocou em 

votação o PROJETO DE LEI Nº 016/2019. Ficando o mesmo aprovado por 

unanimidade. Continuando a senhora presidente Rosilene Ferreira de Lima, 

passou para as discussões dos requerimentos. Usou a tribuna o vereador Rhuan 

Ribeiro de Araújo e falou do seu requerimento de nº 117/2019, que solicita ao 

senhor prefeito João Idalino a construção de uma cisterna, na Escola Municipal do 

Ensino Fundamental Dr. José de Melo, situado Avenida Major Augusto Bezerra, 

pois era para ter sido votado na última sessão de 2019, devido a motivo superior 

não pude está presente, no entanto esta cisterna vem beneficiar aquela escola 

com o armazenamento d’água das chuvas. Em seguida a senhora presidente 

colocou em votação o REQUERIMENTO DE Nº 117/2019. Ficando o mesmo 

aprovado por unanimidade. Usou a tribuna o vereador João Moreira Barbosa e 

falou do seu Requerimento nº 001/2020, que solicita ao prefeito a construção de 

um ginásio de esportes ao lado da Escola M. E. F. Poeta João Galdino de Oliveira, 

no Sítio Caiçara, deste Município, pois tem como objetivo proporcionar uma área 

de lazer aos desportistas, como também um local para realizar os eventos culturais 

daquela região. Em seguida a senhora presidente colocou em votação o 

REQUERIMENTO DE Nº 001/2020. Ficando o mesmo aprovado por 

unanimidade. Retornando a tribuna o vereador Rhuan Ribeiro de Araújo 

comentou das suas reivindicações ao senhor prefeito João Idalino através dos 

seguintes requerimentos: Requerimento nº 002/2020, construção de uma lombada 

nas Ruas Ana de Sousa Maciel, José Tomaz de Aquino e José Paulino; 

Requerimento nº 003/2020, a pavimentação das Ruas Padre Luiz Deodato, Ana de 

Sousa Maciel, Francisco Adolfo de Sousa e José Antônio da Silva; Requerimento 

nº 004/2020, a criação de linha de ônibus escolar circular dentro da cidade; 

Requerimento nº 005/2020, a criação do programa estágio na gestão pública 
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municipal. Continuando, o vereador explicou os motivos pelos quais estava 

fazendo essas solicitações ao prefeito, assim como também, a importância de 

cada requerimento para a população do nosso município. Em seguida a senhora 

presidente Rosilene Ferreira de Lima colocou em votação os REQUERIMENTOS 

DE NÚMEROS 002, 003, 004 e 005/2020. Ficando os mesmos aprovados por 

unanimidade. Usou a tribuna o vereador Edimilson Rocha e defendeu o seu 

requerimento de nº 006/2020, que solicita a ENERGISA a realocação de dois 

postes de energia elétrica na Rua Antônio Daniel da Silva, Bairro Nova Cidade, 

pois os mesmos estão no centro dessas ruas, dificultando o trânsito e levando 

riscos aos pedestres e aos veículos que por ali passam. Depois da defesa do 

vereador, a senhora presidente colocou em votação o REQUERIMENTO DE Nº 

006/2020. Ficando o mesmo aprovado por unanimidade. Terminada a parte das 

discussões e votações dos requerimentos, a senhora presidente Rosilene Ferreira 

de Lima, passou para a parte da tribuna livre. Usou a tribuna o vereador Edmilson 

Alves cumprimentou a todos os presentes, aos cidadãos e cidadãs que 

acompanham através das redes sociais, continuando parabenizou as proposituras 

dos companheiros vereadores Edimilson Rocha, João Barbosa, e do vereador 

Rhuan em especial, pelos brilhantes pedidos feitos através dos Requerimentos. 

Falou ainda, sobre as comunidades que tiveram escolas fechadas e os alunos 

transferidos, no entanto, muitos pais não estão aguentando esta situação e tem 

realizados diversos abaixo-assinados para reivindicar e tentar a ativação dessas 

escolas. O vereador Jairo Teixeira Esperidião cumprimentou a Mesa Diretora, 

demais colegas vereadores, e a todos que os acompanham de forma presencial ou 

pelas mídias sociais. Falou da satisfação de poder iniciar mais um ano legislativo, 

o último do mandato que se finda em 31 de dezembro do corrente ano, no entanto, 

terá sempre algo a aprender com todos os senhores vereadores, continuando o 

vereador parabenizou os nobres vereadores que tiveram matérias em pauta e 

aprovadas; comentou sobre o ofício em resposta ao Requerimento dos vereadores 

remetido pelo Gerente do Banco do Brasil, agência de Pirpirituba, que solicitava 

cópias de cheques da administração, e que de acordo com a resposta o banco não 

pode fornecer tais informações, pois devem ser solicitadas diretamente ao gestor 

municipal, lembrou que foi essa a justificativa dada para o seu voto, o único 

contrário a esta matéria, e na ocasião, muito criticado, estão vem, portanto reforçar 

seu embasamento. Falou ainda sobre o projeto movimenta Dona Inês, que tem 

tomado proporções maiores que o imaginado, e terá suas atividades retomadas 

neste início de mês, onde o objetivo é também ocupar e dar utilidade aos espaços 

públicos. O Vereador Damásio Berto saudou a todos os presentes e aos que 

acompanham por outros meios de comunicação. Disse ainda, que é uma grande 

satisfação em participar da abertura de mais um ano de atividades legislativas na 

Casa do povo, parabenizou todos os senhores vereadores que apresentaram e 



 

 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE DONA INÊS 

“Casa Vereador Manoel Alves de Lima” 
Rua Alfredo Cantalice, 15 - Centro - Dona Inês/PB - CEP: 58.228-000 - Fone: (83) 3377 1025.  

E-mail: cmdi_pb@hotmail.com - CNPJ: 08.582.371/0001-30 

 

aprovaram matérias na presente sessão, continuando cobrou da administração 

municipal a elaboração e envio das leis de reajustes do piso salarial dos servidores 

municipais, do piso do magistério, bem como outros incentivos e insalubridades 

que não foram concedidos no ano de 2019, no entanto, esperamos que esse ano 

venha, pois, este é um pedido legítimo do servidor público e fomos eleitos para 

representa-los, contudo o povo tem o dever de dar voz aos anseios da população 

e cobrar sempre, terminando o vereador reivindicou melhorias no transporte que 

levam pessoas à capital para a realização de exames, pois é desumano uma 

ambulância transportar quinze pessoas para João Pessoa, isto não pode 

continuar, nós vereadores temos que tomar uma atitude, não podemos calar diante 

disto, nós fomos eleitos para reivindicar e fiscalizar. O Vereador João Barbosa 

cumprimentou os senhores vereadores, cidadãos presentes e os internautas. 

Parabenizou os vereadores Rhuan Ribeiro e Edimilson Rocha, por suas matérias 

aprovadas, agradeceu os votos para aprovação da sua propositura. Endossou as 

palavras do vereador Damásio quando disse que a função do vereador é fiscalizar 

e reivindicar melhorias para o nosso povo, e o mesmo não deve se calar. Deixou 

registrados seus votos de Pesar aos familiares do Senhor Manoel de Arnould, 

Senhor Anibal e Dona Maria Borges, que deixaram seu legado de contribuição na 

construção e na cultura do nosso município, por isso não poderia deixar de 

homenageá-los. O Vereador Ivonaldo Rodrigues cumprimentou os colegas 

vereadores, desejando também um Feliz 2020 a todos os cidadãos e cidadãs. 

Parabenizou as matérias apresentadas e aprovadas pelos vereadores na pauta de 

hoje. Solicitou ao senhor Prefeito João Idalino o envio para esta Casa Legislativa 

os Projetos de Leis de reajustes dos salários dos servidores para que nós 

vereadores possamos analisar e aprovar, pois o reajuste se faz necessário, pois os 

bens de consumo aumentam diariamente, terminando suas palavras o vereador 

pediu a interseção de Deus sobre os jovens do nosso município, devido à violência 

que pairam sobre eles. O vereador Rhuan Ribeiro de Araújo agradeceu os votos 

obtidos na aprovação dos seus requerimentos, pois os mesmos vão de encontro 

aos pedidos da população, continuando o vereador disse que discorda da fala do 

vereador Ivonaldo Rodrigues, em relação à importância da pavimentação de uma 

rua em relação a outras, pois acredita que não há mais ou menos importante, e 

cada residente dessas ruas é que sabem das necessidades reais de cada uma 

delas. Parabenizou o requerimento do vereador Edmilson Rocha, pois sua 

solicitação é de grande importância, estes postes localizados em meio das ruas 

geram graves riscos de acidentes. Em seguida registrou seus votos de pesar aos 

familiares da Senhora Maria Borges de Morais, cuja história se mescla ao legado 

cultural, político e religioso do nosso município, sem dúvida uma grande perda 

para todos, mas que deixa um grande legado. Terminando falou que espera que 

na próxima sessão os reajustes estejam em pauta nesta Casa, para que todos 
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tenham seus salários reajustados segundo o INPC de 2019. O vereador Edimilson 

Rocha saudou mais uma vez a todos os presentes. Agradeceu aos companheiros 

pela aprovação dos seus requerimentos, pois como bem falou o Vereador Rhuan, 

são muitos os postes nestas condições, atrapalhando o tráfego em algumas ruas, 

e embora seja direcionado a ENERGISA, solicita que a administração dê um 

"empurrãozinho" no sentido de atender a esta reivindicação. Agradeceu a todos 

que acompanham presencialmente ou por algum veículo de comunicação, contudo 

parabenizou a presidente pelo empenho em restabelecer as transmissões com 

qualidade. Relembrou ainda que no ano anterior solicitou mediante requerimento 

de sua autoria a construção de um ginásio de esportes no Sítio Caiçara, e a 

mesma reivindicação foi trazido esse ano pelo vereador João Barbosa, o que só 

vem reforçar o pedido da comunidade, e desejou que em algum momento este 

pleito fosse realizado para que todos possam usufruir. Disse ainda, que vem 

trazendo vários requerimentos preocupados com o bem da população, sem 

perseguição e sem discriminação. Terminando o vereador agradeceu a 

administração municipal pela construção de mata-burros no Sítio Caiçara, fruto de 

requerimento de sua autoria. Antes do término da sessão a senhora presidente 

solicitou aos senhores vereadores, devido ao ano político que todos possam 

continuar se respeitando e cumprindo seu dever de legislar e fiscalizar em favor do 

povo, e que os eleitores possam decidir quem irá representá-los nos próximos 

anos. Não havendo mais nada a tratar, a Senhora Presidente agradeceu a todos 

os presentes pelo comparecimento, determinando que fosse lavrado a presente 

Ata que depois de lida e achada conforme ficará assinada pela Presidente, 

Rosilene Ferreira de Lima; pelo vice – Presidente, Rhuan Ribeiro de Araújo e pelo 

Segundo Secretário, Edimilson Olímpio da Rocha. Dona Inês, 03 de fevereiro de 

2020.  
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